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	Landsbygds- och infrastrukturdepartementet
Infrastruktur- och bostadsministern

	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:818 av Rickard Nordin (C)
Uppdatering av riksintressen för hamnar
Rickard Nordin har frågat mig om regeringen kommer att ta initiativ till en översyn av de riksintressen för hamnar som finns och uppdatera dem för att inkludera exempelvis vindkraft.
En ökad energiproduktion är viktig för Sverige och något regeringen arbetar med på många olika sätt. Etablering av vindkraft kan i viss mån innebära en ökad aktivitet för vissa hamnar t.ex. i samband med byggande och underhåll av vindkraftsanläggningar.
Ett utpekande av mark- och vattenområden enligt 3 kap. 8 § miljöbalken (1998:808), kan göras för områden som är särskilt lämpliga för anläggningar för bl.a. industriell produktion, energiproduktion, energidistribution och kommunikationer. 
Trafikverket är den myndighet som pekar ut riksintressen för kommunikationer av betydelse för transporter, bl.a. hamnar. Trafikverket pekar ut de hamnar som fyller en nationell funktion i transportnätet. Över 50 hamnar runt om i Sverige är utpekade som sådant riksintresse. Trafikverket har nyligen, år 2022, gjort en översyn av alla sina utpekade riksintressen. 
[bookmark: _Hlk138936907]En industrihamn som utgör riksintresse för industriell produktion kan pekas ut som riksintresse av Tillväxtverket. När det gäller riksintressen för energiproduktion, däribland vindkraft, och energidistribution pekas dessa ut av Statens energimyndighet. Myndigheterna ska se till att bedömningen är aktuell. Statens energimyndighet och Tillväxtverket ligger under Klimat- och näringslivsdepartementets ansvarsområden medan Trafikverket ligger under Landsbygds- och infrastrukturdepartementet. Jag svarar därför på den del av frågan som berör riksintressen för hamnar som pekas ut av Trafikverket.
Områden som är av riksintresse för industriell produktion, energiproduktion, kommunikationer m.m. ska så långt möjligt skyddas mot åtgärder som kan påtagligt försvåra tillkomsten eller utnyttjandet av sådana anläggningar. Det betyder att särskild hänsyn till dess funktion behöver tas i flera olika typer av prövningar men påverkar inte själva användningen eller driften av anläggningen i övrigt. Vilka typer av sjötransporter som en hamn kan tillgodose eller vilka verksamheter som bedrivs inom en hamnanläggning avgörs inte av ett riksintresseutpekande. 
Det finns inga planer från min eller regeringens sida att i dagsläget ta något särskilt initiativ gällande Trafikverkets arbete med riksintressen för hamnar. 
Stockholm den 5 juli 2023



Andreas Carlson
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